

توضیحات نوبخت در خصوص مهمترین سرفصل بودجه ۱۴۰۰

# شیوه فروش نفت انعطاف پذیر و غلطان است



## توزیع ۲۰ هزار تن شکر تنظیم بازاری در استان های کشور

توسعه ایرانی - ستاد تنظیم بازار مقرر کرد مقدار ۲۰ هزار تن شکر در اختیار کارگروه های تنظیم بازار استان ها

قرار گرفته تا با تصویب این کارگروه هادر استانهای سراسر کشور توزیع شود. این تصمیم در پی درخواست شرکت مادر تخصصی بازرگانی دولتی ایران مبنی بر اختصاص شکر طرح تنظیم بازار از محل ذخایر راهبردی بوده است. کاهش روند برداشت نیشکر در اثر بارندگی های شدید و عدم امکان تامین شکر از محل واردات به دلیل اختلاف قیمت مصوب با قیمت تمام شده شکر وارداتی، علت این درخواست شرکت بازرگانی دولتی ایران است. توزیع ۲۰ هزار تن شکر تنظیم بازار در جلسه اخیر ستاد تنظیم بازار طرح و با اکثریت آرا مورد موافقت قرار گرفت.

## صادرات شبکه های رب گوجه فرنگی دوباره آزاد شد

توسعه ایرانی - صادرات رب گوجه فرنگی در بسته بندی و احجام مختلف از جمله بشکه های (اسپتیک) تا

پایان آذر ماه بلا مانع اعلام شد. سعید عباسپور، مدیرکل دفتر مقررات صادرات و واردات وزارت صنعت، معدن و تجارت با ارسال نامه ای به گمرک صادرات رب گوجه فرنگی در بسته بندی و احجام مختلف با رعایت ضوابط مقررات صادرات و واردات تا پایان آذر ماه سال جاری را بلا مانع اعلام کرد. در این نامه اشاره شده که صادرات رب اسپتیک نیز بلا مانع است که در واقع همان صادرات در بسته های بزرگ و بشکه ماندن است.

## گران فروشی روغن در بازار

تسنیم - در حالی که قیمت مصوب روغن نباتی ۸ هزار و ۵۰۰ تومان تا ۸ هزار و ۲۵۰ تومان است در بازار ۱۰ هزار تومان تا ۱۳ هزار و ۵۰۰ تومان به فروش می رسد. در ماه های گذشته بازار روغن نباتی با کمبود مواجه بود که این امر منجر به احتکار، گران فروشی و فروش اجباری محصولات دیگر در کنار روغن نباتی شد. در روزهای اخیر با تامین روغن خام مورد نیاز کارخانجات روغن نباتی در فروشگاه های افزایش یافته است هر چند هنوز این محصول در همه فروشگاه های وجود ندارد اما نکات تعجب برانگیز در این ارتباط تفاوت قیمت روغن در بازار با قیمت های اعلام شده در سامانه اطلاع رسانی قیمت کالا و خدمات سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولید کنندگان است.

## آغاز کنترل بازار مصنوعات طلا

مدیرکل استاندارد تهران از آغاز دور جدید بازرسی از طلافروشی های استان تهران، توسط بازرسان استاندارد، خبر داد. محمود ضاطهری با تاکید بر اجباری بودن دریافت کد استاندارد مصنوعات طلا، اظهار داشت: علاوه بر گشت های معمول بازرسان استاندارد از واحدهای تولیدی و صنعتی طلا در استان، از ابتدای سال تاکنون، هشت مورد گشت مشترک با بازرسان استاندارد با نماینده های اتحادیه طلا صورت گرفته است که منجر به توقیف حدود نیم کیلوگرم طلای غیر استاندارد شده است. وی با اشاره بر اجازت پرونده متخلفان به مراجع قضایی، ادامه داد: در حال حاضر، بالغ بر ۱۸۰۰ کد شناسایی (۳۷ کد مربوط به سال جاری) توسط این اداره کل برای سازندگان مصنوعات طلا صادر شده است.

## قیمت خودرو در آستانه کاهش است

باشگاه خبرنگاران جوان - با توجه به اینکه قیمت خودرو در کارخانه به قیمت حاشیه بازار نزدیک شده است، افراد دیگر تمایلی به شرکت در قرعه کشی ندارند و به نظر می رسد خودرو رازمان می شود. اوایل امسال بود که قیمت خودرو بین کارخانه و حاشیه بازار به شدت زیاد بود پس از آن برای کنترل این قیمت طرح قرعه کشی راه اندازی کردند. اکنون که ۸ ماهه از اجرایی شدن این طرح می گذرد، شاهد نزديك شدن قیمت خودرو بین کارخانه و حاشیه بازار هستیم.

رئیس سازمان برنامه و بودجه دیروز در گفت و گو آنلاین مطبوعاتی توضیحاتی دقیق درباره مفاد بودجه ای داد که به نظر می رسد پرونده بررسی آن به سادگی پایان نگیرد.

محمدباقر نوبخت درباره ماجرای فروش اوراق نفتی که مهمترین سرفصل مخالفت منتقدان و موافقان دولت است نیز توضیحاتی ارائه کرد. رئیس سازمان برنامه و بودجه گفت: به نظر سازمان برنامه تورم کشور ناشی از مسائل پولی نیست بلکه ناشی از طرف عرضه و قیمت ارز است چرا که بار سنگین فشار هزینه روی دوش آنهاست. وی با اعلام اینکه در سال آینده فروش دو میلیون و ۳۰۰ هزار بشکه نفت پیش بینی شده است، گفت: فروش نفت در بودجه ۱۴۰۰ غلطان و منعطف است. کف فروش یک میلیون بشکه و سقف احتمالی نیز ۲۰۰ میلیون بشکه است. سوال این است که باید برای حفظ سهم اوپک آمادگی داشته باشیم یا نه؟ اگر وضع در همین حد یک میلیون بشکه نفت در روز بود کمبود منابع از فروش داخلی جبران خواهد شد. نوبخت تاکید کرد: تامین کسری بودجه

به در روش است، فروش اوراق و فروش سهام کارخانجات. این موارد در جلسه اخیر سران قوا نیز از سوی رهبر انقلاب مطرح شد. بنابراین این فروش نفت در بودجه یک انعطافی دارد و هر چه از رقم ۲۰۲ بشکه در روز کمتر بود از طریق فروش اوراق جبران خواهد شد.

وی گفت: سوال این است که سال آینده احتمال می دهیم به سهمیه مقرر در اوپک برسیم یا خیر؟ تاکنون این اجازت را ندادند، اما آیا این پیش بینی کار غلطی است؟ نوبخت با بیان اینکه بودجه سال بعد انبساطی است یانه گفت: در شرایط کود اقتصادی هستیم در واقع چون تقاضا کاهش یافته تولید محدود شده است. از طرف دیگر حجم نقدینگی که تقاضای بالقوه است، بالاست.

نوبخت در پاسخ به این پرسش که آیا انتشار حجم بالای اوراق بدهی، در آینده کشور را با بحران روبه رونی سازد؟ گفت: هر سال بخشی از اوراق منتشر شده صرف باز خرید اوراق سال های گذشته می شود. نوبخت تاکید کرد: همچنین عمده این اوراق برای طرح های عمرانی است

و فراموش نکنید که در شرایط محاصره سخت اقتصادی هستیم. رئیس سازمان برنامه در توضیحات تکمیلی در خصوص اوراق گفت: اگر فروش نفت کم یاز یاد شود راه های دیگری برای تامین آن در نظر گرفته شده است. در بودجه امکان پیش فروش اوراق سلف نفتی در کنار انتشار اوراق بدهی اسلامی آمده است.

وی افزود: در پیش فروش نفت اولویت فروش در داخل است ولی امکان پیش فروش به خارج هم در نظر گرفته شده است. نوبخت گفت: رقم آن هم بالا نیست که نگرانی ایجاد کند و ۸۵ هزار میلیارد تومان است. امیدواریم پیش فروش نفت بیشتر داخلی باشد و مردم از آن بهره مند شوند.

**کسری بودجه را به بانک مرکزی منتقل نکردیم**  
وی سپس درباره نقطه قوت عملکرد دولت افزود: در سال جاری اجازه داشتیم ۳۹ هزار میلیارد تومان از منابع بانک مرکزی استفاده کنیم اما در ۱۹ ماهه اول فقط ۱۹ هزار میلیارد تومان استفاده کردیم یعنی ۲۰ هزار

میلیارد تومان اجازه داشتیم، اما استفاده نشد. نوبخت ادامه داد: همین ۱۹ هزار میلیارد تومان نسبت به مدت مشابه سال قبل ۵۰ هزار میلیارد تومان کمتر است و ما کسری بودجه را به بانک مرکزی منتقل نکردیم.

## افزایش ۲۵ درصدی حقوق کارمندان و بازنشستگان

نوبخت در این گفتگو درباره ۴۲۰۰ تومانی نیز توضیحاتی داد و اعلام کرد پرداخت ارز ۴۲۰۰ تومانی برای دارو ادامه می یابد.

رئیس سازمان برنامه یادآور شد: دولت خواهان تقویت پول ملی است و دنبال این نیست که درآمد بیشتری از نرخ تسعیر کسب کند یا حاضر شود برای پیشرفت یک بازار مثل آنچه در بورس اتفاق افتاد ارزش پول ملی تضعیف شود.

## افزایش بودجه بخش بهداشت و درمان تحت تأثیر شیوع کرونا

معاون رئیس جمهور ادامه داد: بودجه بخش بهداشت و درمان از ۳۴ هزار میلیارد تومان به ۷۷ هزار میلیارد تومان افزایش یافت و بخش تملک رشد ۲۰ درصدی داشته که برای ساخت بیمارستان مصرف خواهد شد. همچنین به دلیل شیوع کرونا استخدام ۵۳ هزار نیروی جدید برای کادر جدید در نظر گرفته شده است و پارانها و اکسن، دارو و شیر خشک در بودجه ۱۴۰۰، ۲۰۹ درصد رشد داشته است.

## برنامه یزی برای کاهش فقر مطلق

رئیس سازمان برنامه و بودجه با اشاره به اینکه در بودجه ۱۴۰۰، ۱۶ هزار میلیارد تومان برای کاهش فقر مطلق در نظر گرفته شده است،

گفت: ۳ میلیون و ۲۴۰ خانوار معادل ۷ میلیون و ۵۰۰ هزار نفر که تحت پوشش کمیته امداد و بهزیستی هستند مستمری دریافت می کنند. وی ادامه داد: ۳۱ هزار میلیارد تومان منبع برای یارانه معشیتی بنزینی در نظر گرفته شده است و ۳۰ میلیون از افراد جامعه تحت پوشش بیمه سلامت قرار می گیرند.

نوبخت افزود: همچنین ۴ هزار میلیارد تومان برای بیمه تکمیلی ایثارگران تحت پوشش بنیاد شهید منبع در نظر گرفته شده است و رشد ۶۰ درصدی اعتبار تنظیم بازار کالاهای اساسی و رشد ۸۰ درصدی یارانه نان و خرید تضمینی گندم در بودجه ۱۴۰۰ دیده شده است.

## ماجرای پیچیده ارز ۴۲۰۰ تومانی

معاون سازمان برنامه و بودجه نیز در ادامه این گفت و گو آنلاین تصریح کرد: ارز ترجیحی موافقان و مخالفانی داشته است. مخالفان می گویند رانت ترا و غیر شفاف است و موافقان می گویند اگر ارز آزاد شود قیمت ها بالاتر می رود. سعید حمید پور محمدی، معاون سازمان برنامه نیز در این خصوص گفت: ارز ترجیحی موافقان و مخالفانی داشته و مخالفان می گویند رانت ترا و غیر شفاف است و موافقان می گویند اگر ارز آزاد شود قیمت ها بالاتر می رود.

وی افزود: دولت در تبصره یک از

**نوبخت: تامین کسری بودجه به دوروش است، فروش اوراق و فروش سهام کارخانجات. این موارد در جلسه اخیر سران قوا نیز از سوی رهبر انقلاب مطرح شد. بنابراین این فروش نفت در بودجه یک انعطافی دارد و هر چه از رقم ۲۰۲ بشکه در روز کمتر بود از طریق فروش اوراق جبران خواهد شد**

مجلس اجازه خواست که از ۴۲۰۰ را حفظ یا حذف و منابع را صرف حمایت از معیشت مردم کند. منابع حاصل از صادرات نفت ۱۹۹ هزار میلیارد تومان است.

این مسئول ادامه داد: پیش بینی محاسباتی ما نرخ ۱۵۰۰ بود و اگر قیمت ارز بالاتر یا پایین تر رفت به نحوی تنظیم شده است که به درآمد ما آسیب نزنند. هشت میلیارد دلار سازمان برنامه نیز در این خصوص گفت: ارز ترجیحی موافقان و مخالفانی داشته و پور محمدی گفت: از این میزان شش میلیارد دلار برای نهادهای دامی و دو میلیارد دلار برای خرید دارو و تجهیزات پزشکی اختصاص می یابد.



و در این رابطه، حصول نتیجه مطلوب مبنی بر بازپرداخت مطالبات تمامی شاکیان را مورد مطالبه قرار داده است؛ به طوری که طی جلسات برگزار شده با طرفین پرونده، با استفاده از تمام ظرفیت موجود موجبات احقاق حقوق تضییع شده شاکیان پرونده را فراهم کرده و این بانک نیز تا سر حد امکان، حل و فصل قطعی مشکل را در دست اجرا دارد.

با وجود این، فشار بر بانک مرکزی از راه های غیر متعارف، در حالی که این بانک تعهدی برای پرداخت ارز در این پرونده ندارد، باعث خواهد شد تا بانک مرکزی تلاشی را که فارغ از وظایف خود در این پرونده آغاز کرده و تا همین جا نیز مؤثر بوده است، متوقف نماید که این امر باعث خلل در فرایند کاری مذکور شده و موجب می شود تا پرداخت مطالبات شاکیان با سرعت لازم انجام نپذیرد.

اطلاعاتی، توقیقات فراوانی حاصل شده است. در این رابطه از محل منابع ریالی و ارزی صادر کننده، مطالبات بالغ بر ۶۰ درصد از شاکیان پرونده تاکنون پرداخت شده و لازم به توضیح است مرجع محترم قضائی با جد پیگیری بازپرداخت دیون شاکیان بوده



# اقدامات بانک مرکزی در پرونده تخلف ارزی یک بازرگان

نشده و حل و فصل مشکل اقدام کرده که از این رهگذر به فضل الهی و با معاضدت مؤثر و راهگشای مرجع محترم قضائی و دستگاه های

بانک مرکزی بر مبنای تکالیف قانونی، سامانه نظام یکپارچه معاملات ارزی (نیمار) را برای تسهیل داد و ستد میان صادر کنندگان، وارد کنندگان و صرافی ها ایجاد کرده است که حجم معاملات انجام شده در این سامانه از زمان آغاز به کار تاکنون (۷۲ میلیارد یورو) در مقابل حجم تعهد نشده در پرونده مذکور رقمی بسیار ناچیز است.

لذا بانک مرکزی با تاکید بر اینکه ایجاد بستر مناسب برای معاملات ارزی به معنای پوشش ریسک طرفین معامله توسط این بانک نیست، به منظور جلوگیری از تضییع حقوق ذی نفعان این پرونده فراتر از وظایف خود، ضمن ورود قاطعانه به موضوع، نسبت به انجام پیگیری های لازم در خصوص تعهدات ایفا

## ۴ تصمیم جدید در ستاد ملی کرونا برای جبران آسیب های اقتصادی

۹۸ درصد پرداخت کنند. وی افزود: بر این اساس اشخاص حقیقی تا ۵۰۰ میلیون تومان و اشخاص حقوقی تا ۲ میلیارد تومان می توانستند از این مهلت استفاده کرده و با شرایط معین شده بدهی خود را بپردازند، اما اسفندماه سال ۹۸ با شیوع ویروس کرونا همزمان بود و بسیاری از واحدهای تولیدی نتوانستند از این شرایط بهره مند شوند.

وی با بیان اینکه سومین مصوبه اقتصادی ستاد ملی مقابله با کرونا مربوط به حوزه

معاون اقتصادی رئیس جمهوری گفت: در جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا چهار تصمیم اقتصادی برای واحدهای آسیب دیده از اعمال محدودیت ها گرفته شد.

به گزارش «توسعه ایرانی»، محمد نهاوندیان در پایان جلسه ستاد ملی مقابله با کرونا در جمع خبرنگاران با اشاره به خروج بسیاری از شهرها از شرایط قرمز، اظهار داشت: رعایت دستورالعمل های بهداشتی باید به طور جدی برای تداوم وضعیت بهبود ادامه یابد.

وی با اشاره به اخذ چهار تصمیم اقتصادی در ستاد ملی مقابله با کرونا با توجه به آثار و آسیب های ایجاد شده از محدودیت ها برای واحدهای اقتصادی، خاطر نشان کرد: نخست، طبق مصوبه تسهیل بدهی بدهکاران شبکه بانکی مجلس شورای اسلامی در سال ۹۷، اشخاص حقیقی و حقوقی مهلت یافتند تا بدهی معوقه خود را تا پایان سال

ورزش بود، گفت: تسهیلاتی برای این بخش در نظر گرفته شده که متقاضیان واجد شرایط می توانند تا پایان دی ماه نسبت به ثبت نام اقدام کنند و اقساط تسهیلات نیز از اول خردادماه سال آینده آغاز خواهد شد.

نهاداندین خاطر نشان کرد: همه کمک ها و حمایت ها که به صورت تسهیلات بانکی یا بلاعوض به خانوار ها و واحدهای اقتصادی پرداخت شده است با تصمیم ستاد ملی مقابله با کرونا «هستثنیات دین» تلقی می شوند، به این معنی که محدودیت های ماده (۵) اصلاح قانون صدور چک شامل این گروه ها نمی شود.

وی افزود: بر همین اساس ممنوعیت افتتاح حساب و قطع باقی خدمات به طور استثنایی در مورد این پرداخت ها و تسهیلات اعمال نخواهد شد.

معاون اقتصادی رئیس جمهوری ابراز امیدواری کرد که این گام های کوچک بتواند کمکی برای واحدهای اقتصادی باشد و همه ما با یک وحدت ملی از این شرایط عبور کنیم.

